
EQUAÇÕES DIFERENCIAIS VR – 07/07/2015

PROFESSOR MARCO

Exerćıcio 1. (2.5 pts) Diga se a seguinte série é divergente, convergente, con-
vergente absolutamente:

+∞∑
n=2

(−1)n
1

n · log(n) · log(log(n))

Exerćıcio 2. (3 pts) Considere a equação diferencial

2x2y′′ − xy′ + (x + 1)y = 0.

(a) Mostre que x = 0 é ponto singular regular.
(b) Mostre que r = 1/2 é raiz da equação indicial em torno x = 0.
(c) Escreva em série de potências em torno de x = 0 uma solução da equação

diferencial que corresponde a raiz r = 1/2 da equação indicial.

Exerćıcio 3. (2.5 pts) Cosidere a seguinte equação diferencial:{
y′′ + y = g(t)

y(0) = y′(0) = 0

onde g(t) é uma função cont́ınua, tal que |g(t)| ≤ et, ∀ t ∈ R. Diga, justificando
cuidadosamente a sua resposta, se a solução da equação é dada pela fórmula:

y =

∫ t

0

sen(u) · g(t− u)du.

Exerćıcio 4. (2 pts) Considere a matriz A =

 1 1 1
1 1 1
−2 −2 −2


(a) Calcule a exponencial de A.
(b) Encontre a solução do sistema de equações diferenciais x′(t) = A · x(t) tal

que x(1) =

 0
2
1

, onde x(t) =

 x1(t)
x2(t)
x3(t)


———————————————————————————————————

L(tn) =
n!

sn+1
, L(eat) =

1

s− a
, L(sen(at)) =

a

s2 + a2
, L(cos(at)) =

s

s2 + a2

L(f (n)(t)) = snL(f(t))− sn−1f(0)− sn−2f ′(0)− · · · − f (n−1)(0)

L(tnf(t))(s) = (−1)n
dn

dsn
L(f(t))(s), L(eatf(t))(s) = L(f(t))(s− a)

L−1(L(f)L(g))(t) =

∫ t

0

f(u)g(t− u)du, L
(
f(t)

t

)
(s) =

∫ +∞

s

L(f(t)(u)du

1


